

Малая краеведческая конференция “ Сумароковские чтения “

Муниципальное образовательное учреждение
“Лесютинская основная общеобразовательная школа”

Не ради славы и наград

Работу выполнила:

Буракова Ирина Сергеевна, 4 класс
Лесютинская ООШ Нюксенского района

Дата рождения: 16.08.1996

Домашний адрес: 161371, Вологодская область
Нюксенский р-н, д. Лесютино,
ул. Центральная, д.2

Руководитель:

Буракова Светлана Аркадьевна
учитель истории МОУ

“Лесютинская основная
общеобразовательная школа”

Адрес школы: 161371, Вологодская область
Нюксенский район, д.Лесютино,
ул. Школьная, д.6

д.Лесютино
2007

Оглавление.

1. Введение.

2. Страницы трудовой биографии Бураковой Фаины Михайловны.

3. Вклад тружеников сельского хозяйства в судьбу малой и большой Родины.

4. Заключение.

5. Список литературы.

6. Приложения.

Цель: Изучение трудовой биографии моей бабушки, Бураковой Фаины Михайловны.

Задачи: 1. Побеседовать с бабушкой о её детских годах, работе в колхозе.

2. Ознакомиться с публикациями статей газет “Путь Ильича”, “Новый день” о трудовой деятельности моей бабушки.

3. Проанализировать используемый в работе материал районного архива /протокола собраний колхозников/.

4. Оформить материал для использования в урочной и внеурочной работе.

Введение.

В последние годы произошли большие перемены в жизни деревни, страны, изменилось Отечество, пересматривается прошлое, но у нас не будет другого Отечества, другой истории. Отечество- единственная для каждого человека Родина, данная ему судьбой, завещана его предками.

Краеоведами нашей школы собран достаточно большой материал о ветеранах Великой Отечественной войны, тружениках тыла, солдатских вдовах. Книга Владимира Павловича Сумарокова “Летопись Земли Нюксенской” / стр.180/ подтолкнула меня написать небольшое выступление о трудовой биографии моей бабушки. Бураковой Фаины Михайловны, труд которой отмечен высокой наградой- Орденом “Знак Почёта”.

Тяжёлая работа и годы берут своё. Большинство теперешних бабушек и дедушек- это дети войны. Должны остаться их воспоминания, корни любви к Отечеству, к своей родной земле.

Основная часть работы.

Сколько есть людей прекрасных
Здесь, на сельской стороне,
Мастеров профессий разных
Что известны всей стране.

Об одной сельской труженице я и хочу начать свой рассказ. Это моя бабушка.

Моя бабушка, по линии папы, Трапезникова / Буракова/ Фаина Михайловна, родилась 29 ноября 1937 года в д. Ивановская Верхне-Уфтыгского сельского совета Нюксенского района. Воспитание получила в крестьянской семье. Отец, Трапезников Михаил Фёдорович, 1903 года рождения, колхозник, мать, Мария Николаевна, 1905 года рождения, колхозница. Как и у всех детей довоенное и военное детство было нелёгким. Мать определила её в ясельки. Старушки-нянечки приглядывали за детьми. Не нравилось бабушке там, часто убегала и засыпала на крыльчке родного дома. На всю жизнь запомнила колхозные времена, когда она, ещё девочка, копала с матерью картошку глубокой осенью с фонарём- раньше не разрешали, колхозные дела были на первом месте. Тот холод до сих пор помнят её руки и сердце. Безграмотные родители старались дать детям образование. В 1944 году бабушка пошла в Ивановскую семилетнюю школу. Училась с желанием, была бойкой и немножко озорной девчонкой. Хорошо помнит школьные годы, с благодарностью вспоминает учителей, своих одноклассников. Порой трудно представить учёба и война, два слова- совершенно не сопоставимы. Осенью после уроков копали колхозную картошку, турнепс, рвали руками лён. В классах училось по тридцать- сорок человек, все ребята были дружными, ответственными. Зимой, во время сильных морозов, занятия в школе не прекращались. Руки озябнут, надевали рукавицы и читали. В летние каникулы бабушка возила навоз на поля, разбрасывала и так хотелось убежать на игрище, но работа всегда была на первом месте. Голодное, холодное, босоное детство. Ели клеверные шишки, смешивали с опилками и пекли лепёшки. “И вкусно ведь было!”- говорит она. Пока училась в школе, всё время мечтала выучиться на агронома.

В 1953 году заканчивает Ивановскую школу. Как и других, манила её возможность дальнейшей учёбы. Она даже документы подала в Нюксенскую среднюю школу, но пересилила это желание. И тогда призыв комсомола идти работать в животноводство был продиктован жизнью деревни, колхозов. А колхозная работа не пугала маленькую, но бойкую девочку. Свою трудовую деятельность начала в колхозе “Красный Север” Верхне-Уфтыгского сельского совета. Зимой она кормила телят. А летом, начиная с посевной, передавала их старушкам. Сама же работала в поле. Боронила сразу на трёх лошадях, на поворотах приходилось глядеть в оба. С 1955 года работала дояркой. С благодарностью называет своих опытных наставниц.

Буракова Фаина Михайловна занималась и общественной работой, была секретарём комсомольской организации колхоза "Красный Север", членом Бюро райкома партии, членом бюро Вологодского обкома КПСС, депутатом Верхне-Уфтюгского и Нижне-Уфтюгского сельских советов /1963,1967 годы/.

Работая в районном архиве с протоколами собраний колхозников, я ещё раз убедилась в том, что несмотря на довольно высокие производственные показатели, труженики сельского хозяйства стремились работать ещё лучше, резко осуждая тех, кто ленился и совершал прогулы.

А какая она замечательная мать, свекровь, бабушка для трёх сыновей, снох, внуков. Всю жизнь она прожила со свекровью, под крыло единственной дочери переехали и её старенькие родители доживать свой век. Так и похоронила всех: отца, свекровь, мать. А 9 марта 2006 года своего мужа, Ивана Васильевича. Осталась одна в большом просторном доме. Но это не правильно. Мы, её дети, внуки, правнук- одна большая семья. Она для всех нас самый важный, нужный нам человек, Человек с большой буквы.

29 ноября ей исполнится семьдесят лет, а она, как и прежде, переживает и болеет душой за сельское хозяйство, за свой родной колхоз.

Заключение.

Изучив некоторые страницы трудовой биографии моей бабушки, Бураковой Фаины Михайловны, я ещё раз убеждаюсь в том, какие огромные трудности выпали на её долю, какой она сильный, трудолюбивый, замечательный, преданный своей профессии человек. Надеюсь, что книги Владимира Павловича Сумарокова помогут нам, подрастающему поколению, помнить, а главное с уважением относиться к людям труда.

Хочется поблагодарить весь авторский коллектив книг Памяти, Валерия Васильевича, за благородный труд. Ваши книги живут в каждом доме и помогают нам в работе.

Список литературы: 1. Протокола общих собраний колхозников Нижне-Верхне-Уфтюгских с/с за 1955- 1990 годы /районный архив/.

2. Районные газеты “Путь Ильича”, “Новый день”.

3. Сумароков В.П. Летопись Земли Нюксенской-Вологда, 1995.

Приложения: 1. Копии Грамот и наград за высокие производственные показатели в работе.

2. Копии фотографий с областных партийных конференций.

3. Копии статей из газет “Путь Ильича” и “Новый день”